

天转暖,大熊猫快出来耍了

为保健康每月检测9次粪便,消毒使用火焰枪

本报记者 王光营 实习生 王鑫鑫

18日,记者从济南动物园获悉,随着天气变暖,大熊猫将要进行户外活动,饲养员也正在对它们进行体能技能训练,游客不久就能看到大熊猫在草地上玩耍了。

春季防感染消毒用火焰枪

“打扫笼舍又不是搞焊接,怎么还用火焰枪了?”18日,记者在济南动物园大熊猫馆看到,工作人员正在清理笼舍,为大熊猫出笼做准备。除了扫帚、水枪外,还有两位工作人员带着火焰枪往地上喷射,让很多游客感到奇怪。

熊猫饲养员贺景昭告诉记者,春季气候干燥,也是各种流行病的高发期,为防止病菌传播,饲养员每天都要对笼舍消毒。每周一还要大清理一次,清扫地面后再用水彻底冲刷一遍,然后就是动物园兽医院的工作人员进行火焰消毒。

一名工作人员手拿火焰枪把,火头对准地面,像粉刷墙壁一样来回滚动,地面、供大熊猫攀爬的树干、睡觉的木床、栏杆、墙壁等犄角旮旯都不放过。

“最近检测发现熊猫馆有虫卵,为防止熊猫感染就紧急进行了火焰消毒。”贺景昭表示,火焰消毒器通过直接灼烧能立即杀灭各种病毒、细菌、寄生虫卵等,是目前最为彻底的消毒方法,可弥补其他消毒方法的不足。

两只大熊猫体重长了四五公斤

“刚刚给大熊猫粪便进行了称重检测,它们的体质都很健康。”贺景昭说,每月给



调皮的大熊猫顺着铁栅栏攀爬上去,吸引了不少游客。

本报记者 王光营 摄

大熊猫粪便称重检测9次。饲养员以此判断大熊猫的各项生理指标是否平衡,粪便中是否有虫卵病菌等。

贺景昭说,通过粪便称重看,两只大熊猫身体都很稳定,各项指标都在正常范围内。

大熊猫除了粪便称重,每月还称3次体重。“到目前为止,两只大熊猫体重都长了四五公斤,母的看起来比较胖了,我们都开玩笑说该减减肥了。”贺景昭说,现在它们俩除了睡就是吃,可劲儿了,不胖才怪呢!

爬树找胡萝卜丰富训练花样多

“快看,快看,熊猫爬树找胡萝卜了。”在熊猫馆旁,正在吃竹子的大熊猫好像被其他美食的气味吸引,扔下竹子开始往笼内的假树走去,后肢撑地,前肢抱树而起,

够到了树杈上的胡萝卜。另一只更加顽皮,竟然攀着笼内的铁栅栏往上爬,惹得大家哈哈大笑。

贺景昭介绍说,为提高大熊猫玩耍的趣味性和观赏性,他们平时都会刻意安排一些丰富训练,如把胡萝卜放在高处引导大熊猫去够,这在增加趣味性的同时也锻炼了它们寻找食物的能力,对它们加强体能和觅食能力也是一种锻炼。此外,水池、棋架、球、山坡等都是大熊猫进行丰富训练的设施。

“我们正在对外笼舍进行清理,天气合适的话就准备将它们放出去。”随着天气变暖,大熊猫也可以进行户外活动了。饲养员正尝试性引导大熊猫去户外活动,但它们需要慢慢熟悉外面的环境。不久,游客就能看到熊猫在草地上玩耍了。

大熊猫征名活动

继续期待您的参与

本报3月18日讯(记者 王光营 实习生 王鑫鑫) 从上月底开始,本报与济南动物园共同为两只熊猫启动了“天鸿万象新天”杯征名活动。记者18日获悉,目前已有数百位市民通过各种途径参与了征名活动,尤其是带“泉”字的名字最受欢迎,您可继续参与征名活动。

“既然来到了咱泉城,名字中得体现泉水特色啊。”18日,市民陈先生告诉记者,他给大熊猫起了两组名字,第一组叫泉娃、泉妞,第二组可以叫泉森、泉晶。在市民所起的名字中,十组名字中有九组和泉有关。

此外,“川”字也很受欢迎。市民范先生起了川帅、川美的名字,纪念它们的来源地四川。

本次大熊猫征名截稿时间为3月31日,目前您还可以继续参与我们的活动。“天鸿万象新天”杯大熊猫征名活动由本报与济南动物园、济南天鸿房地产开发有限公司共同举办,市民可通过本报热线96706或新浪微博@齐鲁晚报将起的名字发给我们。

另外,您也可拨打动物园热线电话85951108或通过短信平台10690037430105、新浪微博@天鸿万象新天,为大熊猫起名。

4月5日公布入围名字,4月5日至20日对入围的大熊猫初选名字进行投票,4月25日公布最终结果,并举办大熊猫征名发布会。

发布会将同时举行熊猫征名抽奖活动,凡入围者均有机会获奖。一等奖3名,奖金500元;二等奖10名,奖金100元;三等奖20名,奖熊猫玩具一件。

SERVICES

天使微笑行动

救助百名唇腭裂患儿大型公益活动
暨耳鼻喉免费筛查救助行动

援助热线: 0531-83178888

当下,耳鼻喉疾病对大众健康的威胁日益加重,不重视、不检查、不确诊、盲目治疗现象突出。另外,数据显示,目前平均每800-1000个新生儿中就有1个患唇腭裂,不仅严重影响面部美观,还经常导致上呼吸道感染,并发中耳炎。为此,山东电视生活频道联合济南耳鼻喉医院等多家机构,发起了“天使微笑行动”,救助贫困耳鼻喉患者,帮助患者重获健康,让笑容完美绽放……

唇腭裂援助范围:

征集家庭贫困的唇腭裂患者,通过红十字会爱心人士提供援助(其中全额救助50名,部分救助50名),并记录病例可供查询。全省范围内的患者或患儿法定监护人可作为申请人向“天使微笑行动”申请救助。

耳鼻喉援助范围:

1、万名耳鼻喉患者鼻、耳、咽喉内窥镜(任选一项)免费筛查,微创诊疗援助300元,来院患者均可享受。
2、救助家庭贫困的重症耳鼻喉患者,通过中华健康基金会提供援助(其中全额救助50名,部分救助200名),无年龄地区限制均可来院提出申请。

申请方式:

(1)电话申请:申请人拨打0531-83178888预约。

(2)网络申请:申请人需通过济南耳鼻喉医院官方网站www.jnebh.com下载或在线填写“天使微笑行动”救助申请表,提出申请。

(3)来院申请:患者可直接到济南耳鼻喉医院(济南市英雄山路182号)通过导医引导申请。

路线指引:乘坐4/21/35/64/65/67/76/88/131/K52/K93路至“七厘山路”站东50米。

“天使微笑行动”首例唇腭裂救助手术圆满结束——生活帮栏目全程直播解读

2月29日,由山东电视生活频道与山东省卫生厅、济南耳鼻喉医院等多家机构联合举办的“天使微笑行动”第一例救助患者接受了唇腭裂修复手术,手术在济南耳鼻喉医院手术室直播进行。生活帮栏目通过演播厅阿速与专家访谈、手术现场及场外专家手术过程解读三方配合,对手术全程进行了全方位的直播与解读,手术自12点开始,历时一个半小时,取得了圆满成功。



天使微笑行动

“生活帮”救助百名唇腭裂患儿大型公益活动

山东省关心下一代工作委员会 山东省红十字会 山东电视生活频道
中华健康基金会 济南耳鼻喉医院 天使微笑行动资助管理办公室

宣

